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CORRIGE

EXERCICE 1: «un probléme de tas
On dispose de 7 objets que I'on répartit en autbntas que I'on veut, chaque tas contenant autarjets que
I'on veut. Une manipulation consiste a enlever biebde chaque tas et a faire un nouveau tas dggsainsi

récupérés

1) En partant de la configuration (7) on obtient sssoement :

Manipulations 1 2 3 4 5 6 7
Répartitions (7 (6,1) 5,2) | (412 (3,1,3) (2,2,3) | (1,1,2,3) (421

On déduit du tableau que la répartition (4,2, Daapitra apres 3+fdmanipulations c'est-a-dire apres 3, 7,
11, 15,... manipulations. Puisq@®07=3+4x501, la répartition (4,2,1) sera obtenue au bout d¥ 2@anipu-
lations. Il en est de méme pour les configurati@s,3), (2,2,3), (1,1,2,3)

La résolution des deux questions suivantes editfgcpar une étude exhaustive des cas possibles :

inil::gmjt()ar(teas Répartitions Evolution aprés
1 manip | 2 manip 3 manip 2007 manip nb de répars
initiales

7 (1,1,1,11,1,2)| (7) (6,1) (5,2) (2,1,1,3) 1

6 (2,11,11,1) (6,1) (5,2 (4,2,2) (4,2,1) 1
(3,1,1,11) (5,2) (4,2,1) (3,1,3) (3,1,3)

5 22111) | (015 | @3) 3.22) 3.22) 2
(4,11,1) (4,3) (3,2,2) (2,1,1,3) (2,1,1,3)

4 (3,2,1,1) (4,2,1) (3,1,3) (2,2,3) (2,2,3) 3
(2,2,2,1) 1,11,4)| (4,3 (3,2,2) (3,2,2)
(5,1,1) (4,3) (3,2,2) (2,1,1,3) (2,1,1,3)

3 (4,2,1) (3,1,3) (2,2,3) (2,1,1,3) (2,1,1,3) 4
(3,3,1) (2,2,3) (2,1,1,3) (4,2,1) (4,2,1)
(3,2,2) (2,1,1,3) | (4,2,1) (3,1,3) (3,1,3)
(6,1) (5,2) (4,2,1) (3,1,3) (3,1,3)

2 (5,2) (4,2,1) (3,1,3) (2,2,3) (2,2,3) 3
(4,3 (3,2,2) (2,1,1,3) (4,2,1) (4,2,1)

1 @) (6,1) (5,2) (4,2,1) (4,2,1) 1

2) La répartition (4,1,2) est donc obtenue au bol2@¥ manipulations si la répartition initiale est :
[(2,1,1,1,1,1), (331), (43), ()
3) Virginie a vu la configuration (3,3,1).




